

# ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΥ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟΥ

## ΤΟ ΜΑΡΤΥΡΙΟ ΤΩΝ ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ

**Κ**ΑΤ' ΑΥΤΕΣ τις ημέρες ένα αξιόλογο τμήμα της 'Ελληνικής Νεολαίας υποβάλλεται στο ανέλεπτο και εξαντλητικό μαρτύριο των εισαγωγικών εξετάσεων στις ανώτατες σχολές. 'Εβδομήντα πέντε χιλιάδες απόφοιτοι του γυμνασίου ρίπτονται στο άγχος και την αγωνία του διαγωνισμού δια την κατάληψιν δεκά πέντε χιλιάδων θέσεων' όσων προσφέρει προς τα νιάτα η έλληνική Πατρίς. Οί άλλοι, ό τρομερός όγκος των εξήντα χιλιάδων νέων, θά δούν τα όνειρά τους να φυλλορροούν και θά μείνουν σιγματισμένοι με την βούλα του «άποτυχημένου».

**Α**ΛΛ' ΕΙΝΑΙ άκατανόητο το σύστημα αυτό των εισαγωγικών εξετάσεων. 'Ο αριθμός των εύτυχών, που θά εισέλθουν στα πανεπιστήμιά μας, είναι ένα των προτέρων καθωρισμένος' κατά κανόνα δέ μικρός. 'Εφέτος ισχύει η άναλογία ένας προς πέντε. Δηλαδή από τα διαγωνιζόμενα παιδιά μας στους πέντε θά γευθούν ΑΝΑΠΟΦΕΥΚΤΩΣ (ό,τι και αν κάνουν, όσο και αν προσπαθήσουν) οί τέσσαρες τό πικρό ποτήρι της άποτυχίας. Κλειστή ή Παιδεία. Τα ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα πρσιτά μόνο στους όλίγους. 'Η έπιστημοσύνη προνόμιο μόνο του ένός πέμπτου των έλληνοπαίδων...

**Ο**Ι ΑΛΛΟΙ όμως, τα νιάτα με τό άνεπύλωτο τραύμα της άποτυχίας, τί θά κάνουν; 'Αφού ή Πολιτεία δέν έχει τις δυνατότητες να τους άπορροφήση, διατί δέν λαμβάνει έγκαιρα μέτρα έπαγγελματικού προσανατολισμού από τό γυμνάσιο; Διατί σπρώχνει στον καιάδα της βεβαίας συντριβής τα τέσσαρα έλ-

ληνόπουλα από τα πέντε; Διατί δέν οργανώνεται άρτια και άποδοτικά την μέση 'Εκπαίδευση, ώστε να κασστή άνταξία του προορισμού της και ρίπτει τα παιδιά μας στον πάμφαγο μολλώχ των φροντιστηρίων, της έπαράτου και έξουθενωτικής αυτής παραπαιδείας των ημερών μας; Διατί ξεπροβοδίζει πάμπολλους νέους δια την ξένη να λάβουν άρκετοί άπ' αυτούς (έτσι συνηθίζουν μερικά πανεπιστήμια του έξωτερικού) τον έξευτελιστικό τίτλο σπουδών «ισχύει δι' ανατολικάς χώρας», ένω δέν άπικλείεται να είναι κατά πολυ καλύτεροι έτέρων, που εύτύχησαν να παραβιάσουν την πύλη των πανεπιστημίων μας; Διατί τέλος πάντων μεταβάλλει πολλούς άπ' αυτούς σε άρνητικά παράσιτα και επίκινδυνο πνευματικό προλεταριάτο;

**Ε**ΙΝΑΙ φοβερό το μαρτύριο αυτό των νέων μας. 'Η Πολιτεία άποδυναμώνει την νεολαία της και έξασθενεί μ' αυτό τον τρόπο τα όφθαλα της Φυλής μας. 'Ενώ έδώ έδημιουργήθη άξεπέραστος Πολιτισμός και σφριγηλή πνευματική παράδοση, στα θέματα της Παιδείας είμαστε προχειρολόγοι, άνεργάτιστοι, άσυνάρτητοι. Κάθε κυβέρνησις ένδιαφέρεται δια την στυλιπή έλίφασιν των πραγμάτων. Να θαμπώση τον ψηφοφόρο, από τον όποιο έχει ανάγκη' και όχι να γιγαντώση τον 'Ελληνα και χριστιανό σ' αυτό τον ξηρό και αίματοπότιστο βράχο. 'Η Παιδεία είναι πρόβλημα ΕΘΝΙΚΟ. Καί, αν δέν αντιμετωπισθώ ως τέτοιο, θά ματαιοπονούμε δια παντός. Μόνο υπό τό πρίσμα αυτό ήμπορεί να εύρεθώ έλληνοπρεπής λύσις δια τό πρόβλημα των εισαγωγικών εξετάσεων. Λύσις, που να καταξιώνη όλα τα φιλότιμα ΕΛΛΗΝΟΠΟΥΛΑ!!!

### ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Του Σεβ. Μητροπολίτου Κασοδρείας κ.κ. ΣΥΝΕΣΙΟΥ

«Σεληνιάζεται και κακώς πάσχει» (Ματθ. 17,15)

'Η διήγησις αναφέρεται εις ένα παιδί τό όποιον ό πέφερε από την έπικατάρατη ασθένεια, που είναι γνωστή ως σεληνιασμός. 'Ονομάζεται έτσι διότι αι περιοδικά κρίσεις της άσθενεας συνδέονται με τας φάσεις της σελήνης. Κι τότε κα' τώρα ή ασθένεια αυτή είναι άθεράπευτη. Μόνον ένας παντοδύναμος Θεός ήμπορεί να την νικήση. Είς την περίπτωσιν του άξιολυπήτου νέου της Ιστορίας μας έκανε τό θαύμα του ό πονόψυχος Κύριος. «Σεληνιάζεται και κακώς πάσχει.» Καταλαμβάνεται από φοβράς νευρικές κρίσεις, χάνει τας αισθήσεις του και ταλαιπωρείται κατά τρόπον ό όποιος προκαλεί τον πόνον και τον σπασμόν παντός θεατοδ. 'Ενας διάσημος Ρώσος συγγραφέας άκμάσας κατά τον αιώνα, που πέρασε, έπασχ: από την ασθένεια αυτή. Την περιγράφει εις ένα

βιβλίον του. «'Ερχεται, μόλυσματική. Μιά άλλη γράφει, ώσάν μια ή ονική ζάλη. 'Όσάν μια γλυκεία νάρκωση. Καί ύστερα πέφτει ό πάσχων εις ένα βαθύ λήθαργον, βαθύτατο ύπνο.» 'Όταν όμως περάση ή κρίσις και συνέλθη από τον λήθαργον, τότε αισθάνεται τό σωμα του και τό πνεύμα του κατακόπα. Τα ένδύματα του είναι γεμάτα χρώμα ή λάσπη αναλόγως, που τον βρήκε ή κρίσις. 'Από τό στόμα του τρέχουν άφροί άνάμικτοι με αίμα πολλάς φορές, από τό δάγκωμα της γλώσσης. 'Οντως φοβερή είναι ή ασθένεια αυτή. 'Αλλά μας παρηγορεί, ότι είναι λίγοι οί πάσχοντες από αυτήν. Καί τό σπουδαιότερον δέν είναι.

έκτροπή και καταλήγει εις φρικώδεις έμφυλισμούς, άκοκασίας και άκαουρήματα. 'Εάν ή άμαρτία δέν διέθετε θέλητρον ισχυρόν, δέν θα είχε όλον τον κόσμον μολύνει. Διότι ό φειλομεν να τό παραδεχθώμεν. Ούδεις ύπάρχει άναμάρτητος. Μά τελικά βγαίνει κερδισμένος κανείς; 'Όσοι παρά την άμαρτωλότητά τους μεγάλη ή μικρή διατηρούν μέσα τους ίχνη εύαισθησίας και φιλικήθ εις όμολογοούν ότι έν ούδεμ ά περιπτώσει ή άμαρτία κάμνει τον άνθρωπον εύτυχισμένον. Δι' όλιγον χρόνον εύχαριστη μένον, ναί. 'Οχι όμως εύτυχημένον. γαρούμενον, χαίροντα ως τα τσίραρα με όλα τα κύτταρα σώματος και ψυχής. Χαίροντα μονίμως, άδιαταράκτως, εύφραντικώς. Αυτό το είδος την εύτυχίαν περιμένει όλοψύχως παραδιδό-

μεν. 'Αρχίζει από μια μικρή

Συνέχεια εις την 4ην σελίδα

## Η ΦΩΝΗ ΜΑΣ

### ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΜΟΣ 'Η ΘΑΝΑΤΟΣ

**Η**ΤΟ τραγική ή τύχη του βουλγάρου άεροπειρατοδ Τόντσο Γκάγκωφ. Με τό περιστροφο στο χέρι ώδήγησεν άεροπλάνο της βουλγαρικής πολιτικής άεροπορίας την 28 'Ιουνίου 1975 στον άερολιμένα της Θεσσαλονίκης. Καί μόλις έπάτησε τό πόδι του στο χώμα άνέκραξε «ζήτω ή 'Ελευθερία».

'Αλλ' ή δημοκρατική 'Ελλάς είχε αντιρρήσεις. 'Απεφάσισε την έκδοσιν του επίδοξου μνηστήρος της 'Ελευθερίας στην χώρα του. 'Ο τραγικός όμως Γκάγκωφ έρρίφθη από τον δεύτερο όροφο των φυλακών του και ήτοκτόνησε. Διά τον θρίαμβο των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και των μεγαλοστόμων διακηρύξεων των «έλευθέρων» λών...

'Εχει όμως και την διδακτική της πτυχή ή δραματική περιπέτεια του Τόντσο Γκάγκωφ. 'Ο άτυχής νέος εύρέθη στο δίλημμα «κομμουνισμός ή θάνατος». Καί έπροτίμησε χωρίς διαταγμό τό όλιγώτερο φρικτό και έπώδυνο μαρτύριο, τον θάνατο.

Αυτή ή έπιλογή του θανάτου από τον έρυθρό παράδεισο πόσον εύλογτος είναι. Τι θα ψελλίσουν τάχα οί έντόπιοι κομμουνιστά; 'Η θα βουλώσουν τό πάντοτε όχετώδες στόμα τους;

Πόσο τους έξεννύμωσε ό Γκάγκωφ!...

### Η ΑΠΟΡΙΑ

**Κ**ΑΤΑ τό τέλος Φεβρουαρίου 1975 άσχοληθήκαμε έν κυρίω άρθρω με τό θέμα Καρρά. 'Η Εισαγγελική 'Αρχή διάταξεν έπ' αυτό προκαταρκτική εξέτασιν. Πρό όλίγων ημερών επανήλθομε εκ νέου και έθέσαμε καίρια δια την ύπόθεσιν αυτή έρωτήματα, που άπασχολούν την Κοινή Γνώμη.

'Η Τουριστική-Γεωργική-Εξαγωγική Α.Ε. (του κ. Καρρά) μας έπέστρεψε την έφημερίδα ως άπαράδεκτο. Καί, ένω δι' ήμιας τό πράγμα είναι άσήμαντο, άφοδ ή 'Εφημερίς μας μόνο άπτόητος έπαλις των συμφερόντων του τόπου είναι και ήθικώς άλώβητος κυκλοφορεί, γεννάται ή εύλογος άπορία κατά πόσον είναι εύστοχος ή αντίδρασις αυτή και κυρίως σε ποιο ήθικό θεμέλιο στηρίζεται.

### Ο ΤΖΙΜ ΛΟΝΤΟΣ

**Ο** ΤΖΙΜ ΛΟΝΤΟΣ, ό θρυλικός 'Ελλην πρωτοπαλαιστής Χρήσιος Θεοφίλου (αυτό ήτο τό όμά του), έχασε σε ήλικία όγδοήκοντα έτών την μοναδική μάχη της δαφνοστεφανωμένης ζωής του. 'Υπέκυψ: στον άνάληγτο και παντοδύναμο θάνατο.

Πι δεκαετηρίδες έκράτησε την χρυσή ζώνη του παγκοσμίου πρωταθλητοδ και έίδ'ασε στα πέρατα της Οίκουμένης την 'Ελληνική του Π' τριδα. 'Υπήρξεν άκαταγώνιστος ως παλαιστής' άλλα και όλοκληρωμένος ως άνθρωπος. Καί πάντοτε ένας άγνος και πλήρης 'Ελλην. Τιμημένη λοιπόν ή μνήμη του.

### ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΟΣ ΝΟΟΤΡΟΠΙΑ

**Κ**ΑΤΑ μία άπίστευτο πληροφορία ή ΔΕΗ προέβη στην διακοπή του ή εκτρικου ρεύματος από τό νοσοκομείο Πολυγύρου, διότι δέν είχε έξοφλήσει έμπροθέσμως τους όργανισμούς του.

Φυσικά γνωρίζομε όλοι οί 'Ελληνες πολίτες ή Δ'Η δέν άστυεύεται. Είναι πανίσχυρος οργανισμός, που προσφέρει άγαθό πρώτης ανάγκης. 'Αν δέν πληρώσουν οί συνδρομητές της τον λογαριασμό στην τακτική προθεσμία, στερεοδνται χωρίς προειδοποίησιν του ηλεκτρικου ρεύματος. Δέν έρευνάται, αν ή μη πληρωμή είναι προίον άνωτέρας βίας, όπουσίας ή άλλης εύλόγου αίτίας. Καί μετά αρχίζει ή περιπέτεια της έπανασυνδέσεως με όλες τις δυσμενείς της έπιπτώσεις.

'Αλλά δέν ήμπορούσαμε να φαντασθώμε δι' ή νοοτροπία αυτή θά οδηγούσε την Δ'Η στην διακοπή του ρεύματος από ένα νοσοκομείο. Δέν έσκόφησαν, όσο είχαν την πρωτοβουλία αυτή, ότι ήτο δυνατό να ενεργήται κατ' εκείνην τή στιγμή κάποια χειρουργική

Συνέχεια εις την 4ην σελίδα



ΙΣΤΟΡΙΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΤΗΤΕΣ ΤΗΣ ΑΡΧΑΙΑΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

### Ο ΣΤΡΑΤΗΓΟΣ ΣΩΚΡΑΤΗΣ

Του Γυμνασιάρχου κ. Ν. Χαριστού

Αξιωματοχός του Ιππικού... Α. Αμύντου... Αραβαίου... Σάθωνος... Α. Αλέξανδρου...

... πέρως Ιππικού... Αμύντου... Αραβαίου... Σάθωνος... Α. Αλέξανδρου...

### Ο ΣΤΡΑΤΗΓΟΣ ΛΑΣΘΕΝΗΣ

Αξιωματοχός του Ιππικού... Ολύμπου... Ολύμπου... Ολύμπου...

... του βσιλέα της Μακεδονίας... Ολύμπου... Ολύμπου...

### Ο ΚΙΘΑΡΙΣΤΗΣ ΑΡΙΣΤΟΝΙΚΟΣ

Ολύμπιος, αναφερόμενος υπό του Αθηναίου... Ολύμπου... Ολύμπου...

... μέρος έκτινο να στηθῆ... Ολύμπου... Ολύμπου...

## ΜΥΘΟΙ ΣΤΗΝ ΠΑΙΔΙΑΤΡΙΚΗ

Του κ. Γ. Τσίκουλα παιδίατρος

Η άρρώστεια ενός παιδιού είναι από τα δυσάρεστα γεγονότα, ό δέ θάνατός του είναι τό τραγικώτερο γεγονός.

Οι άνθρωποι με τρόπο στάθηκαν επί αίώνες μπροστά στην άρρώστεια και στο θάνατο του παιδιού, ιδιαίτερα του νεογέννητου και του βρέφους γιατί πράγματι είναι πολλές οι άρρώστειες και οι αιτίες θανάτου στην εϋζωστη αυτή ηλικία.

Ξουν ότι τό κάνουν αυτό για θρησκευτικούς λόγους. Θά πρεπη να έχουμε παρεξηγήση τό πνεύμα της θρησκείας μας αν πιστεύουμε κάτι τέτοιο και ούτε γινόμαστε καλύτεροι χριστιανοί με τό να μην περιποιηθούμε ένα μωράκι όπως πρέπει, αλλά να τό αφήνουμε να ταλαιπωρείται και να κινδυνεύει.

μάδες θά έχουν ένα δοντιόμο να βνή και είναι φυσικό πολλές από τίς διαταραχές που συμβαίνουν στα παιδιά της ηλικίας αυτής να συμπέσουν με τό φύτρωμα ενός δοντιού όποτε εύκολο αποδίδονται στα δόντια, ενώ οέν έχουν καμμία άπολύτως σχέσι μ' αυτά.

Αν βέβαια ή διαταραχή που αποδίδει ή μητέρα στα δόντια δέν είναι σοβαρή και περνάει μόνη της και σύντομα τότε ό «μυθος των δοντιών» θά ήταν ένας μύθος άκινδυνος, χωρίς άλλη σημασία.

2. Ο μύθος της αιγυπτιακής μούμιας (ή του φασκιωμένου μωρού)

Μεταξύ ενός μωρού φασκιωμένου και μιας αιγυπτιακής μούμιας δέν υπάρχει έκχωτερικώς καμμία διαφορά, έκτός του ότι τό δύστυχο μωρό είναι ζωνανό και τό φριχτό εκείνο σφιξιμο κάθε άλλο παρά εύχάριστο του είναι. Οί μητέρες και ιδίως οι γιαγιάς Ιοχυρίζονται ότι φασκιώνουν τό παιδί για να γίνη γερή ή μέση του και να κάνουν τσια πόδιο! Λές κα' ή φύση περιμένει μία με τίς φακίεσ μας για να τή βοηθήσουμε να κινή στους ανθρώπους τσια πόδια και γερή μέση!

Είναι έντελώς άπράξετο να φασκιώνεται σήμερα ένα παιδί. Έκτός του κάνει να υποφέρουν τό παιδί, να ιδρώνουν και να συγκαίγονται ύπάρχει ο κίνδυνος αν έχουν έωτα και σε έλαφρά μορφή μία πάθησι της λεκάνης τό «συγγειές εξάρθημα του Ιοχιου» να τό χειροτερέψη άκόμη περισσότερο. Δέν έχετε παρά να παρηγορήσετε τή χαρά, τα τινάγματα, τή ζαηράδα και τίς κλωτσιές ενός μωρού μόλις τό αφήσουν έλεύθερο χωρίς φασκίεσ στο κρεβάτι για να πεισθίτε ότι ή ίδια ή φύση άπαιτεί έλευθερία για τήν όμαλή ανάπτυξη.

3. Ο μεγάλος μύθος των δοντιών

Όλεσ σχεδόν οι μητέρες όταν τό μωρό τους από ηλικίας 6 έως 18 μηνών παρουσίαση οποιαδήποτε διαταραχή βρίσκουν άμέσως τίν ένοχο: είναι τα δόντια που φυτρώνουν!

Οί διαταραχές που συνήθως αποδίδονται στο φύτρωμα των δοντιών είναι ό πυρετός, οι έμμετοι ή διάρροια, ή γκρίνια, τό κλάμτ, διάφορα εξανθήματα και ό βήχας. Δυστυχώς καμμία φορά παρασύρεται και ό γιατρός και μη βρίσκοντας τίποτα άλλο για οίτια κατηγορεί κι αυτός τό φύτρωμα των δοντιών σαν ύπεύθυνα αυτό των διαταραχών. Η άλήθεια είναι ότι τό μόνο συμπτώματα που μπορεί να προκαλήσθι στο φύτρωμα ενός καινούργιου δοντιού είναι ή γκρίνια, ή όύπνια, τό πολλά σάλια τό όποια ένδεχομένως να προκαλέσουν και λίγο βήχα. Τίποτα άλλο δέν μπορεί να προκαλήσθι τό φύτρωμα των δοντιών.

Αυτοί είναι μερικοί μύθος οι κυριώτεροι από τους μύθους που πρέπει να γκρεμίσουμε.

Αλλη φορά έλπίζω να είαε δεσθ εύκαιρία να το νισουμε κ' άλλα σχετικά με τήν ύγεια του παιδιού που εξασκολευθουν έκ παραδόσεως να προχωρούν σε στραβό δρόμο.

Σημείωσις: πολύτιμο βοήθημα στην έργασία αυτή ύπήρξε παληότερο δημοσίεμα του πρώτου μου διασκάλου στη Παιδιατρική καθηγητοϋ κ. Σ. Δοξιάδη.

### ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΔΗΜ. ΧΑΣΙΩΤΗΣ

(Δικηγόρος) πλατεία Ιωάν. Μεταξά 7 Θεσσαλονίκη Τηλ.φ. 51-965

### ΔΗΜΗΤΡΑ ΜΠΑΤΣΟΥ - ΤΣΙΛΙΟΥ

ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΟΣ Βασ. Ήρακλείου 39 Θεσσαλονίκη Τηλ. 262-433

### ΑΘΑΝ. Γ. ΣΙΩΚΟΣ

(Δικηγόρος) Λωδεκάνησου 22 Τηλ. 528-668 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Νίκος Τσάρας 1805

Τι νάν ό άχός π' άκούγεται κ' ή ταραχή ή με... Μήνα βουβάλια σφάζονται, [Μήνα νερά μολώνουν, Ούδε βοιβαλια σφάζονται [κ'] οδδὲ θεριά μολώνουν 'Ο Νικοτσάρας ποιεμά με [τοία βιλαέτια τή Ζίχνα και τόν Χάντακα [και τό κακό τό Πράβι, τρείς μέρες κάνει πόλεμο, [τρείς μέρες και τρείς νύχτες χωρίς ψαμί, χωρίς νερό, [χωρίς ύλιο στο μάτι χιον' έρωγαν, χιον' έπιβαν και τή φωτιά βαστοϋ [σιν.

Ο Νίκος τὰ μεσάνυχτα τὰ [ταλληλαρια κρατεί 'Ακούτε π' πληκάρια μου, [λίγα κι' αντιωμένια. Βίλιε λιθάρι στην καρδιά [και σίδερο στα στήθια. Και έμπρός με μισόν απόφραση να πάρουμε τό Πράβι [τόν δο μο πήραν σύνταξη [κ'] έφθασαν στο γεφύρι. Οί Τουρκοί φεύγουν σαν [τραγιά κι' αφήσανε τό [Πράβι.

Το ποίημα αυτό μας απέστειλεν ό 'Ηγούμενος τής 'Ιερῆς Μονῆς Διονυσίου κ.κ. ΓΑ ΒΡΗΛΑ δια «να ύπενθνήσθι στην ένθική ψυχή», όπως γράφει, «τούς άγώνες κατά των βαρβάρων Τούρκων»

Το ποίημα αυτό μας απέστειλεν ό 'Ηγούμενος τής 'Ιερῆς Μονῆς Διονυσίου κ.κ. ΓΑ ΒΡΗΛΑ δια «να ύπενθνήσθι στην ένθική ψυχή», όπως γράφει, «τούς άγώνες κατά των βαρβάρων Τούρκων»

### ΣΟΦΑ ΛΟΓΙΑ

Αν βέβαια ζούσαν οι πρώτοι ιδολόγοι του κομμουνισμού και βλέπαν πώς: το ρομαντικό, ξελλοίως άλλ' άνοδραμά τους μετουσιώθηκε σε μία παγκόσμια απάτη, που έξυπνησθί τον πλέον άνεουθό ασιο έρουθό λιπε ροαλισμό, ίσως να κατάλαβαν τίς οίζες των θεοθητικών «πλανώντων» άσφαλώς δέ θά προτιμούσαν ποιέ να μη είχε έξαπολυθῆ ένα κίνημα, που άφηνε μία τέτοια τραγική όπισθοδρομηση του 'Ιδανικού τον

Κων Τσάτσος από τό βιβλίο του «Έλληνική Πιεσία»

Ο ουρανός δέν πλάθει τον άνθρωπο ούτε επάνω όπότε τον άνθρωπος ούτε κάτω από τούς ανθρώπους. Φουκουζάβα (Γαπωνία)

Ο λόγος, ή ένωση των φύλλων, ή γέννησις και ό θίνατος είναι όμοια για όλους τούς ανθρώπους. Μαχαβαράτα

### ΠΑΡΟΙΜΙΕΣ

Το κακό ξύδι τ' άγγειό του χαλάει ελληνική

Η φωνή του λαοϋ είναι τό τύμπανο του Θεοϋ του Πανιζάμπ

Μικρό ή μεγάλο τό χαλίκι διατηρεί τή φύσι του του Μπουρούντι

Ο άνθρωπος είναι ίσός στους κόλπους τής φύσεως βιετναμική

Τα γένια έπρεπε να τα ίχη ό τούτος, αλλά ό Θεός λάδωσε στον τρανο σουδανική

**ΜΙΧΑΗΛ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ**  
Στρατιωτικός Ιατρός  
Νευρολόγος—Ψυχίατρος  
Ιατρείον: Γενική Κλινική «Εύαγγελισμός»  
Αλεξ. Παπαναστασίου 17  
Τηλ. 819-919  
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

**ΜΕΤΑΦΟΦΑ ΙΑΤΡΕΙΟΥ**  
Ο Μαιευτήρ—Χειρουργός—Γυναικολόγος  
**ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Ν. ΔΕΛΛΙΟΣ**  
Μετέφερε τό Ιατρείον του επί τής οδού Αγίας Σοφίας 17 (Γωνία Γοιμισκή παλαιότερον κινηματογράφος ΔΙΟΝΥΣΙΑ και δέχεται καθημερινά: (έντός επινγεύματος Σ. ββάτου) κατά τός ώρας 10—1 π.μ. και 6—9 μ.μ.  
Τηλεφωνον Ιατρείου 266—500  
Τηλεφωνον Οικίας 235—347 (δι' έπειγον)  
Τηλεφωνον Κλινικής 261—921

**ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΧΛΙΑΡΑΣ**  
τηλέφωνον 22—206 **ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ**  
Είδη ύγιεινής  
Υλικά οικοδομών  
Περιφράξεις άγροκτημάτων

**ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ**  
**ΑΔΕΛΦΩΝ ΜΑΥΡΟΥ**  
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμερίσματα και καταστήματα εις κεντρικόν σημειον τής πόλεως Πολυγύρου.  
Πληροφορίες τηλ. 22—193 και 22—842

1. Ο μύθος του σαραντίσματος

Είναι άκόμη δυστυχώς πολύ διαδεδομένη ή αντίληψη ότι ένα μωρό πριν «οσραντίσθι» δέν πρέπει να βή ή έξω από τό σπίτι, δέν πρέπει να τό κάνουν με μάνιο, δέν πρέπει να τό άποτέλεσμα όλων αυτών είναι ότι βλέπουμε μωρά με σπυρία από άκαθαρσία ή γεμάτα γρατσουνιές άπό ζύσιμο με τό μεγάλα τους νύχια μόνο και μόνο γιατί δέν σαραντίσταν.

Από Ιατρικής πλευράς δέν ύπάρχει κανένος όπότε λώτος λόγος που να στα γρεούη να κόψουμε τό νύχια του μωρού άκόμη και από τή πρώτη ήμέια τής ζωής του ή να τό βγάλουμε έξω, έφ' όσον είναι κολός ό καιρός μετά 10 ή μέρες από τή γέννησι του ή να τό κάνουμε μάνιο έφ' όσον έχει ξεραθεί τελείως ό όμφαλός του. δηλαδή συνήθως μετά 10—15 ήμέρες, από τότε που έπρεσε. Μερικέσ μητέρες, ιδίως οι γιαγιάς θά ύποστηρίξουν ότι τό κάνουν αυτό για θρησκευτικούς λόγους. Θά πρεπη να έχουμε παρεξηγήση τό πνεύμα της θρησκείας μας αν πιστεύουμε κάτι τέτοιο και ούτε γινόμαστε καλύτεροι χριστιανοί με τό να μην περιποιηθούμε ένα μωράκι όπως πρέπει, αλλά να τό αφήνουμε να ταλαιπωρείται και να κινδυνεύει.

Οί διαταραχές που συνήθως αποδίδονται στο φύτρωμα των δοντιών είναι ό πυρετός, οι έμμετοι ή διάρροια, ή γκρίνια, τό κλάμτ, διάφορα εξανθήματα και ό βήχας. Δυστυχώς καμμία φορά παρασύρεται και ό γιατρός και μη βρίσκοντας τίποτα άλλο για οίτια κατηγορεί κι αυτός τό φύτρωμα των δοντιών σαν ύπεύθυνα αυτό των διαταραχών.

Η άλήθεια είναι ότι τό μόνο συμπτώματα που μπορεί να προκαλήσθι στο φύτρωμα ενός καινούργιου δοντιού είναι ή γκρίνια, ή όύπνια, τό πολλά σάλια τό όποια ένδεχομένως να προκαλέσουν και λίγο βήχα. Τίποτα άλλο δέν μπορεί να προκαλήσθι τό φύτρωμα των δοντιών.

Ο μύθος αυτός τής παντοδυναμίας των δοντιών δέ δημιουργούν τόσες άνωμαλίεσ προέρχεται από τό ότι από τόν 6' έως τόν 18ο μήνα τα μωρά βγάζουν 12 περίπου δόντια, έπομένως κάθε 2—3 έβδο-



ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

«ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ»

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ  
ΕΚΔΙΔΟΜΕΝΗ ΕΝ ΠΟΛΥΓΥΡΩ

Ίδρυτής:  
† Νικόλαος Γεροχορήστος  
Ίδιοκτήτης—κληρονόμοι  
Ν. Γεροχορήστος

Εκδότης:  
**ΝΙΚ. Θ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ**  
Διευθυντής  
**ΘΕΟΧ. ΣΙΩΣΟΣ**

Προϊστάμενος Τυπογραφείου  
**ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΕΚΕΡΗΣ**

ΕΤΗΣΙΑΙΑ  
**ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ**

Φυσικά πρόσωπα 150 δραχ.  
Νομικά πρόσωπα (κατώτερον) 300 δραχ.

Εξωτερικού 22 δολάρια

Εμβάσματα—Επιταγαί  
κ. Νικ. Θ. Παπαδόπουλον  
Πολύγυρον

Ἡ Διεύθυνσις τῆς Δημοσίας Κατωτέρας Τεχνικῆς Σχολῆς Ν. Μουδανίων ἀνακοινεῖ ὅτι πρόκειται νὰ προσλάβῃ διὰ τὸ σχολικὸν ἔτος 1975—1976 δύο καθηγητὰς γενικῶν μαθημάτων, ἥτοι ἕναν μαθηματικὸν καὶ ἕναν γυμναστήν, ἀμοιβομένους ἐπὶ ὠριαία ἀντιμισθία.

Ὅθεν καλεῖ τοὺς ἐνδιαφερομένους ὅπως ἐντός 10 ἡμέρων ἀπὸ τῆς δημοσιεύσεως τῆς παρούσης ὑποβάλλωσι σχετικὴν αἴτησιν μετ' ἀντιγράφου τοῦ πτυχίου των ἀπ' εὐθείας εἰς τὴν Σχολήν.

Πλείονες πληροφορίες παρέχονται ὑπὸ τῆς Σχολῆς.

Ἐν Ν. Μουδανίοις 22/8/75  
Ὁ Διευθυντὴς  
**ΔΗΜΗΤΡ. ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ**

**ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 150 αἰγες παραγωγικῆς.**

Πληροφορίαι κ. Παντελῆν Στοῦκον Βάβδος

ΟΡΑΜΑΤΙΣΜΟΙ ΚΑΙ ΣΤΟΧΟΙ

ΔΙΑ ΜΙΑ ΝΕΑ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗ ΠΟΡΕΙΑ

Ἡ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ στὴν ῥοῇ τῶν καιρῶν εὐτύχησε. Ἐγονιμοποίησε τὴν ἰδέαν τῆς πνευματικῆς ἀναστάσεως καὶ ὑψώθη. Ἀνέδειξε πληθῶσα πνευματικῶν φυσιογνωμιῶν. Στὰ γράμματα, στὶς ἐπιστήμες, ἀκόμη καὶ στὶς τέχνες.

Ἐδῶ ἀπὸ τὸ λυκαυγὲς τῶν ἱστορικῶν χρόνων ἐγεννήθη Πολιτισμὸς. Ἐδῶ ἀνταμάθησαν ζωογόνοι στὸ πέρασμα τοῦ χρόνου οἱ ἀθλοὶ τῶν χτῆστων καὶ κατατάσιων μὲ τὰ ὄλυνθιακά τεμῆνη. Ἐδῶ τὰ ἀρχαῖα εἴρεπια ἐνεθουσίασαν τὴν νέα ἀλκή. Ἐδῶ ἡ ἀρχαία ψυχὴ ἐνέπνευσε τὸ νεώτερο πνεῦμα. Ἐδῶ ἐπάνω ἀπὸ κάθε μνήμη πλανάται καὶ μὴ ἀνάστασις...

ΑΡΚΕΤΕΣ φορές κατὰ τὸ παρελθὸν ἔχομε ἀσχυλῆθῃ μὲ τὴν πνευματικὴν πορεία τῆς συγχρόνου Χαλκιδικῆς. Καὶ πάντοτε ἐκάναμε ἀποθαρρυντικὰς διαπιστώσεις. Ἡ πνευματικὴ τάξις στὸν τόπο μας δὲν ἐζημίωσε ζηλευτὰς ἐπιδόσεις. Φειδωλῆ στὶς ἐξάρσεις, στοὺς δραματισμούς, στὰ ἰδανικά, στὶς ἀνησυχίες. Δὲν ἠθέλησε νὰ διαδραματίσῃ τὸν ἠγετικὸν ρόλον στὴν κοινωνία μας. Δὲν ἐπήρε τὸ βάρος τῆς ἱστορίας στοὺς ὤμους τῆς, ὅπως ἐπέβαλαν οἱ περιστάσεις. Δὲν ἀνταπεκρίθη στὶς προσδοκίαις—πῶς

νὰ τὸ κάνωμε; αὐτὴ εἶναι δυστυχῶς ἡ ἀλήθεια—τῶν εὐρύτερων μαζῶν.

ΥΠΑΡΧΟΥΝ ὅμως ὅλες οἱ προϋποθέσεις. Τὸ πνευματικὸ δυναμικὸ τοῦ τόπου μας εἶναι ἀξιόλογο. Καὶ σὲ βάθος καὶ σὲ ποιικιλία καὶ σὲ ποιότητα. Διανοητοὶ, ἱατροί, γεωπόνοι, κληρικοὶ, τεχνοκράτες, δημοῖοι ὑπάλληλοι, ἀστυνομικοὶ, παράγοντες τῆς τοπικῆς αὐτοδιοικήσεως, ὑπάλληλοι διαφόρων ὡργανώσεων, ἐμπειροὶ καὶ καλλιεργημένοι πολῖται. Καὶ κοντὰ σ' αὐτοὺς οἱ συμπαθεῖς ἐκπαιδευτικοὶ μας, τῆς μέσης καὶ δημοτικῆς Παιδείας. Πάντοτε μαχητικοὶ καὶ ἀυθόρμητοι.

ΑὐΤΟ τὸ πολῦτιμο πνευματικὸ δυναμικὸ ἠμπορεῖ, καταλλήλως ἀξιοποιούμενον, νὰ ἐπιτύχῃ σπουδαῖα ἀποτελέσματα. Χρειαζόμεθα κατευθυντήριες γραμμὲς καὶ ὀργανωτικὴ πρωτοβουλία. Συστήρωσις καὶ κραταίωσις τῶν πνευματικῶν μας δυναμειῶν. Ὁμόθυμος καὶ ὀλόπλευρος δραστηριοποίησις. Νὰ δημιουργήσωμε κάποια κίνησιν ὡς λέσχη, σύλλογος ἢ ἄλλο τι. Νὰ ἀνταποκριθῶμε λοιπὸν στὸ αἶτημα τῶν καιρῶν.

Ὅλοι ὄρθιοι στὸ προσκλητήριον. Διὰ μίαν νέα πνευματικὴν πορεία.

Ο ΣΤΟΧΑΣΤΗΣ

ΑΛΛΑΓΗ ΕΠΩΝΥΜΟΥ

Ἀνακοινούμεν ὅτι ὑπὸ τοῦ Κολλαροῦ Ἀγαπητοῦ κατοικοῦ Ὁρμυλίας ἐπαγγέλματος κηπουροῦ ἐγγεγραμμένου εἰς τὰ μητρώα ἀρρένων τῆς κοινότητος Ὁρμυλίας ὑπὸ ἔτος γεννήσεως 1925 ὑπεβλήθησαν δικαιολογητικὰ ἀλλαγῆς ἐπωνύμου του εἰς Δημητριάδης.

Καλεῖται, πᾶς ἐνδιαφερόμενος ὅπως ὑπεβάλλῃ ὑμῖν τὰς τυχόν ἀντιρρήσεις του ἐντός δεκαπενθήμερου ἀπὸ τῆς δημοσιεύσεως τῆς παρούσης.

Ἐν Πολυγύρῳ τῆ 25/8/75

Ε. Ν.  
Ὁ Δ/ντὴς κ.ἀ.α.  
**Χ. ΣΑΡΜΑΣ**

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΠΑΥΛΟΥΔΗΣ

ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΣ  
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ

μετεκπαιδευθεὶς ἐπὶ 2ετίων ἐν Λονδίῳ

Εἰδικὸς ἐπὶ τῶν Στραβισμῶν

καὶ τῶν φακῶν ἐπιπλῆξ

Δέχεται:

9—1.30' καὶ 6.30'—8.30'

Ἁγίας Σοφίας 32

Τηλ. 232—701

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΦΩΤ.

**Α. ΒΟΓΙΑΤΖΗ**

Ἐκτελοῦνται παντὸς εἶδους φωτογραφικαὶ ἐργασίαι

ΤΗΛ. 22—056

ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ

ΕΚΘΕΣΙΣ ΕΠΙΠΛΩΝ

Στὴν Θεσσαλονικὴ καὶ ἐπὶ τῆς ὁδοῦ Κλεισούρας 4 (ἐναντι Δημαρχείου Θεσσαλονικῆς) εὐρίσκειται ἡ ἐκθεσις ἐπιπλῶν τοῦ ΠΕΤΡΟΥ ΣΤΙΒΑΧΓΑΡΗ Ε. ΕΥΣΤΡΑΤΙΑΔΗΣ

Θὰ εὐρηθεῖ ἅπαντα τὰ εἶδη ἐπιπλώσεως.

Τραπεζαρίαις  
Κροβιτοκάμαρες  
Σαλόνια κ.λ.π.

Ἀναλαμβάνει καὶ ἐπὶ παραγγελία.

**ΠΩΛΕΙΤΑΙ** γεωργικὸς ἑλκυστήρ τύπου ΝΤΕΒΕ ΜΠΡΑΟΥΝ 36 ἵπποι εἰς ἀρίστην κατάστασιν.

Πληροφορίαι εἰς κ. Μιχαὴλ Βιτούλην Καλύβαι—Πολυγύρου. Τηλέφ. 51—224

**ΖΗΤΕΙΤΑΙ** μικρὸς ἡλικίας 13—18 ἐτῶν διὰ καφενεῖον. Μισθὸς ἱκανοποιητικὸς.

Πληροφορίαι εἰς Νικόλαον Κόκκαλον Πολύγυρος Τηλ. 22—547.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ

**ΟΥΝΙΜΟΥΚ** εἰς ἀρίστην κατάστασιν. Τιμὴ εὐκαιρίας.

Πληροφορίαι εἰς κ. Κωνσταντῖνον Παπαλεωνίδαν Πολύγυρος, Τηλ. 22—497.

ΕΛΕΥΘΕΡΕΣ ΦΩΝΕΣ

Ο ΓΡΑΜΜΟΣ ΚΑΙ ΤΟ ΒΙΤΣΙ

Κύριε Διευτῆτα,

Τὴν 29ην το. μηνὸς συνεπληρώθησαν εἴκοσι ἕξι ἔτη ἀπὸ τὴν συντριβὴν τοῦ ἀιμογαροῦς καὶ ξενοδοῦλου σλαυσομμοριτισμοῦ ὅπου σύσσωμον τὸ Ἑλληνικὸν ἔθνος τιμὰ τοὺς ἡρωϊκοὺς νεκροὺς συναδέλφους μας ἀλλὰ καὶ παινηγοῦρεϊ διὰ τὴν ἐνδοξοτέραν νίκην ἐναντίον τοῦ εἰδεχθοῦς κόκκινου φασισμοῦ, ἐνὸς κόσμου ἀρησιναιπίρδιον καὶ ἐξομοτῶν. Οὐδέποτε ἴσως εἰς τὴν μακροτανα ἱστορίαν μῆς διέτρεξεν ἡ φυλὴ μας τόσον μεγάλον καὶ τόσον ἄμεσον κίνδυνον ὀλοκληρωτικὸν ἔξανδροποδισμόν τῆς. Εἰς κόλοσιν φορικτὴν εἶγεν μετβληθῆ ἡ ἱερά μας Γῆ. Παντοῦ τέφρα καὶ καπνίζοντα ἔρειπια. Εἰς κάθε σπιθαμὴν ἐνεσώλευε ὁ θάνατος καὶ ὅπου ἔλαττον εἰς τὰ ὄρη καὶ θάμους εἰς τὰς πεδιάδας καὶ μίαν νάρκη. Ἀκόμη δὲ οἱ ξενόδοιοι συμμοριτῆται δὲν ἐζήτουν μόνον τὰ ἅγια χωμάτα μας Ἀλλὰ καὶ τοὺς βωμοὺς μας καὶ τὰς προγονικὰς μας θήκας. Διότι μὲ πρωτοφανῆ λίσαν διέσπων καὶ διέλυον τὴν Ἑλληνικὴν οἰκογένειαν καὶ ἐστρατολόγουν βιαίως παρθένους καὶ ἀνηρόστον τοὺς τρυφεροὺς βῆστούς, μὲ ἀντιεμενικὸν σκοπὸν νὰ διαστρέψουν τὰ ἔμφρα Ἑλληνικὰ αἰσθήματα καὶ νὰ τὰ μεταβάλουν μὲ τὸ φορικτὸ παιδομάζωμα εἰς γενιτσίφους μισοῦντας πᾶν τὸ Ἑλληνικόν. Διὰ τὸν λόγον αὐτὸν ἡ θριαμβευτικὴ νίκη, τὴν ὁποῖαν κατήγαγεν ὁ Ἑλληνικὸς Στρατός, ἀναρχιω-

μενος εἰς τὰς βουνοκορυφὰς τοῦ Γράμμου καὶ τοῦ Βίτσι θ' ἀποτελῆ πάντοτε τὸ φωτεινότερον δόσοημον, ὄχι μόνον διὰ τὴν Πατρίδα μας, ἀλλὰ καὶ διὰ ὀλόκληρον τὸν ἐλευθερον κόσμον. Διὰ τὴν εὐδόωσιν ὅμως τοῦ ἔργου τούτου, συντελεστῆς παρῶντων ἠληξε καὶ ἡ πάντα ἡρωϊκὴ Χωροφυλακὴ, ὅπου διὰ τῆς αὐτοθυσίας, αὐταπαρνήσεως καὶ προσηλώσεως εἰς τὸ καθήκον τῆς, ἐχάρισε εἰς τὸν δεινοπαθῆσαντα λαόν μας τὸ αἰσθημα τῆς ἀσφαλείης καὶ τῆς τάξεως καὶ κατέστησεν ἐαυτὴν σεβαστὴν εἰς τοὺς φίλους καὶ κἀμφος εἰς τοὺς ἔλλοχεύοντας ἐσωτερικοὺς ἐχθροὺς μας. Πράγματι εἰ. τὰ στήθη τῶν ἡρωϊκῶν νεκρῶν μας, ἀλλὰ καὶ τῶν ἐπιζησαντιῶν ἐφείδρων πολέμιστῶν ἔκαιγε μόνον ἡ φλόγα τῆς Ἐλευθερίας καὶ τίποτε ἄλλο. Γιὰ τὸν ἱερὸν αὐτὸ σκοπὸν ἔθυσαν αἰσθητῶν χιλιάδες ἀδελφια μας εἰς τὰ ἐνδοξα ἐκείνα θυσιαστήρια, ὡς εἰς τὴν Ἀλεβίτσαν, Κάμενικ, ἄνω καὶ κάτω Ἀρέννα, Ταμπούρι Φούρκας, Κολκοθούρια, Δερεβενί, ἕως μᾶ 1695 καὶ εἰς κάθε γωνιά τῆς Ἑλλάδος ὅπου θὰ τελοῦμεν πάντα τὰ καλύτερα μνημόσυνα.

Ἡμεῖς δὲ ὡ ἀθάνατοι καὶ ἡρωῖκοὶ νεκροὶ διὰ διαλαλούμεν πάντα, τὴν ἔνθερον φιλοπατρίαν, τὴν ἀρετὴν σας καὶ τὴν ὑψηλὴν θυσίαν σας χάρις εἰς τὰς ὁποίας διεσώθη τὸ ἔθνος μας.

15—8—1975  
Στέφανος Παπαστερίου  
Ἐφεδρὸς Πολεμιστῆς  
Α. Ν. 1836]51

στρατίας δολ. 12,54 Ἀμερικῆς.

Μὴ γνωρίζοντας ὅμως διέφυγον τὴν στέλνομε σ' εἰσὸς καὶ σὺς παρακαλῶμεν ὅπως ἐκ μέρους τῆς ἀδελφότητός μας, παραδώσετε εἰς τὴν ἀρμόδιον ἠπηρεσίαν.

Σὰς εὐχαριστοῦμεν  
Μὲ πατριωτικοὺς  
χαιρετισμούς  
Ὁ Γραμματεὺς

Σημ Φ: Τιμὰ τ' ἀδελφρα μας στὴν Αὐστραλία τοῦ « Ἀριστοτέλους» Ν. Οὐαλίας ἢ χιρονομία τοὺς αὐτῆς. Ἡ προσφορὰ ἀπὸ τὸ εὐσημάτους διὰ τὴν κατανίκησιν τῆς ἐπαράτου νόσου, τοῦ καρκίνου, μαρτυρεῖ τὸ μεγαλεῖο καὶ τὴν ἀνθρωπιά τῆς Ἑλληνικῆς ψυχῆς.

Πάνος Θεοδωρῆς

**Υπερασπιεστέτε!**

ΟΙ ΚΡΟΝΙΕΣ ΤΟΙΣΜΕΣ ΑΔΕΛΦΑΡΧΟΝΤΑΙ ΑΙΩΝΑ

Τὸ νὰ δὲν πληρωθεῖτε, σημαίνει γρηγορῆς. Βοηθήσατε τὸ σῶμα τῆς ἀσθενείας, ἀποστῆτε τὴν ἀσθενεῖαν ἀπὸ τῆς ἀσθενείας. Ἐν τῇ ἰατρικῇ, τὸ σῶμα τῆς ἀσθενείας, τὸ σῶμα τῆς ἀσθενείας, τὸ σῶμα τῆς ἀσθενείας. Ἐν τῇ ἰατρικῇ, τὸ σῶμα τῆς ἀσθενείας, τὸ σῶμα τῆς ἀσθενείας. Ἐν τῇ ἰατρικῇ, τὸ σῶμα τῆς ἀσθενείας, τὸ σῶμα τῆς ἀσθενείας.

**ΙΑΜΑΤΙΚΗ ΑΛΚΑΛΙΚΗ ΠΗΓΗ ΔΟΥΜΠΙΑ**

(ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ)  
ΑΝΑΛΟΓΟΙ ΣΜΕΤΑΡΧΕΥΣΕΤΕ ΤΗΝ  
ΝΙΚ. ΛΑΖ. ΠΕΠΠΗΣ  
ΓΙΑΝΝΙΔΕΣ ΤΗΣ ΣΟΥΡΗΣ  
ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΣΑΝΗΣ

Συμβολαιογράφος

ὁδὸς Μεγάλου Ἀλεξάνδρου 28

Τηλ. Γραφείου 0373] 1—318

Νέα Μουδωνιά Χαλκιδικῆς

ΕΞΟΧΙΚΟΝ ΚΕΝΤΡΟΝ

**ΠΛΑΤΑΝΟΣ**

(ΠΑΡΑΔΙΑ ΓΕΡΑΚΙΝΗΣ)

Φρέσκα Ψάρια—Φαγητὰ

Ποικιλία μεζεδῶν

ΓΙΜ

Ο ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ

**ΓΚΛΑΒ Α**

Ἐπὸ τὴν νέαν διεύθυνσιν τῆς γνωστοῦ κινηματογραφιστοῦ

**Ἀποστόλου Κλάψα**

θὰ προσβάλλῃ παλιὰ καὶ νέας ἐπιτυχίαι τοῦ ξένου καὶ ἑλληνικοῦ Κινηματογράφου

**ΑΛΛΑΓΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ**

ἐκάστην Δευτέραν, Τετάρτην καὶ Παρασκευὴν Ἡ αἴθουσα θὰ θεομαίνεται

**Ο ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ**  
**ΓΚΛΑΒ Α**  
Ἐπὸ τὴν νέαν διεύθυνσιν τῆς γνωστοῦ κινηματογραφιστοῦ  
**Ἀποστόλου Κλάψα**  
θὰ προσβάλλῃ παλιὰ καὶ νέας ἐπιτυχίαι τοῦ ξένου καὶ ἑλληνικοῦ Κινηματογράφου  
**ΑΛΛΑΓΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ**  
ἐκάστην Δευτέραν, Τετάρτην καὶ Παρασκευὴν Ἡ αἴθουσα θὰ θεομαίνεται



# ΕΙΔΗΣΕΙΣ - ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΕΣ

## Η ΦΩΝΗ ΜΑΣ

### ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΟΣ ΝΟΟΤΡΟΠΙΑ

Συνέχεια εκ της 1ης σελίδος

επέμβασις, να λαμβάνεται κάποια άκτινογραφία ή να είναι τοποθετημένο οε θερμοκυτίδα ένα βρέφος και να αποβύνη.

Η ΔΕΗ άπτελει συν τοις άλλοις και κοινωνική αποστολή. Και οεν πρέπει να εκτίθεται στην Κοινή Γνώμη κατά τόσο βαρύ τρόπο. Περισσότερα ύπευθυ νότης και περισκεψις οεν βλάπτει.

### ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ

Η Ένωσις Γεωργικών Συνεταιρισμών Χαλκιδικής διακηρύττει ότι εκτίθεται εις δημόσιον μειοδοτικόν διαγωνισμόν δι' ένοφραγίστων προσφορών ή προμήθεια, μεταφορά και εγκατάστασις έν λειτουργία μηχανημάτων προς έξοπλισμόν του έν Νέοις Μουσωνίοις Κονσερβοποιείοις βρρρμμμν έλαιών αυτής, συμφώνως τοις προδιαγραφαις και όροις του διαγωνισμού.

Ο διαγωνισμός διενεργηθήσεται την 12ην του μηνός Σεπτεμβρίου του έτους 1975 ήμεραν Παρασκευήν και ώραν 11-12 μεσημβρινήν εις τά έν Νέοις Μουσωνίοις γραφεία του ύποκ)τος τής ΑΤΕ ένώπιον τής άρμοδίας Έπιτροπής.

Προδιαγραφαι και όροι είν κατατεθειμένοι εις τά έν Ν. Μουσωνίοις γραφεία τής Έώσεως τηλ. 21-373 του ύποκ)τος ΑΤΕ τηλ. 21-312 εις τά έν Αθήναις γραφεία του Κεντρικού διευθυνσιον Τεχνικών Έργων ΑΤΕ τηλ. 231002, τής Έλαιο ρυκτικής Αφηνάς 48 τηλ. 3242065 του Α' ύποκ)τος ΑΤΕ 5ην Γεωτεχνικήν Έπιθεώρησιν Θεο)νήκην τηλ. 276624 εξ ών οι υνδιαφερόμενοι δύναται να λαμβάνωσιν γνώσιν των όρων.

Εις τόν διαγωνισμόν γίνονται δεκτοί οίκοι ή και έργοστάσια έξωτερικού ή έσωτερικού κατασκευαστά μηχανημάτων ειδικευμένοι και άνεγνωρισμένοι κατά την κρίσιν τής Έπιτροπής.

Έν Ν. Μουσωνίοις τη 25-8-75 Διά τήν Ε.Γ.Σ. Χαλ)κής

Ο Πρόεδρος ΣΤΑΜΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Ο Διευθυντής ΤΖΕΚΗΣ ΚΩΝ)ΝΟΣ

### ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Έπαναληπτικής δημοπρασίας εκτελέσεως έργου

Ο Πρόεδρος τής Κοινότητος Καλλιθέας Χαλ)κής διακηρύττει ότι, κριθείσης άσυμφόρον τής δοθείσης προσφοράς εκ 3ου έλαττον επί των τιμών του τιμολογίου εις τόν διαγωνισμόν τής 17-8-1975 δια την άνάδειξιν εργολάβου προς εκτέλεσιν του έργου «Διάστρωσις οδού δια χαλκοδέματος» προϋπολογισμού δια πάνης 110.000 δραχ, αυτή επαναλαμβάνεται την 13ην Σεπτεμβρίου 1975 ήμεραν Σάββατον και ώραν 4-6 μ.μ. συμφώνως των όρων τής αρχικής ύπ' αριθμ. 466] 5-8-1975 διακηρύξεως.

Διά πλείονας πληροφορίας οι ένδιαφερόμενοι δύναται να λάβωσιν γνώσιν των λοιπών όρων τής αρχικής διακηρύξεως, εις τά Γραφεία τής Κοινότητος Καλλιθέας και τής ΤΥΔΚ Νομού Χαλκιδικής. Έν Καλλιθέα τη 21-8-1975 Ο Πρόεδρος τής Κοινότητος ΟΔΥΣΣΕΥΣ ΑΝΤΩΝΙΑΔΗΣ

### ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ

#### ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ

ΓΚΛΑΒΑ:

1) Δευτέρα-Τρίτη

Τό Μεγάλο Έγκλημα

2) Τετάρτη-Παρασκευή

Αυξάνεσθε και Πληθύνεσθε

3) Σάββατον-Κυριακή

Φράγκο άφραγκος

Τσιτσι ο άτσιδας

### ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 150 αϊ

γες παραγωγικές.

Πληροφορίες κ. Νι

κόλαον Παπαργυρίου

Βάβρος.

## Ο ΔΡΟΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ-ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ

### ΤΗΛΕΓΡΑΦΗΜΑ

#### ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

«ΦΩΝΗ

ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ»

Ευχαρίστως σάς γνωρίζω ότι ύπουργός Δημοσίων Έργων με άνακοίνωσε έγγραφως άκόλουθα (Αθήναι 22-8-75 αριθμ. πρωτ. 11001 φίλε κύριε συνάδελφε ευχαρίστως σάς γνωρίζω ότι τό αίτηθέν ύφ' ήμών κοινύλιον επτα έκατομμυρίων δραχ. δια σύνταξιν μελέτης κατασκευής

### ΑΠΟ ΤΩΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Συνέχεια εκ της 1ης σελίδος  
μενος εις την άμαρτωλήν εύωχίαν. Μα τοϋτο είναι όλοτελώς άδύνατον. Είναι όνειρον και μόνον όνειρον. και εάν ήτον μόνον αυτό, δέν θα ήτο τόσον φοβερά ή διάψευσις. Μα έχομεν και συνεπειας να αντιμετωπίσωμεν. «Πάσα παράβασις και παρακοή λαμβάνει ένδικον μισθοόδοσιν» Πρό χρόνον ένας δυστυχής πρό; χρίν των χαριτων μιās έλαφράς νυναικός των νυκτερινών άμαρτωλών διασκεδάσεων εις κέντρα ψυχοσωματικής διασθοράς, επένωσεν έναν τρόπον υπεζαιρέσως πολλών έκατομμυρίων. Ησαν βλέπετε πολύ άπαιτητικά τά θέλητρα τής άμαρτίας, τής ένσωματωμένης εις τό ώραιον τρώσπον και τό καλλιγραμμον σώμα τής καλλιτέχνιδος. Τό άποτέλεσμα; Η άπώλεισ τής περιόπτου και έπικερδοσύς θέσεως, ή άτιμωσις, ή φυλάκισις, και όλοτελής καταστροφή εις τόν κόσμο τοϋτον. Τό κατάντημα τοϋτο δέν είναι μια σι σι αρα τική τραγωδία; Τά δσα θαλητρα άπήλαυσε να άξίζουσι τάχα μια τέτοια πληρωμή; Αν όλοι όσοι έχουσι πέσει θύματα του δαιμονος και τόν έχουσι πιστά άκολουθήσει εις κάθε κακόν κοτά τοϋ έαυτου των και κατά των άλλων, συνεκεντρούντο εις τόν αυτόν τόπον και ελι κρινώσ όμολόγουσι τάς συμφοράς και τόν δλεθρόν των, τότε θα έμαθαίναμεν, ότι δέν ύπάρχει μεγαλύτερος άπατεών και περισότερον αίμοβόρος έχθρός τοϋ κόσμου από την άμαρτίαν. Οπου ύτάρχουσι δάκρυα, θρήνοι, κραυγαί, δράματα, τραγωδία και αίματα, κατά μέγαλον ποσοτόν εις ένα δρόστην όφείλονται. Εις την άμαρτίαν. Καί όμως πόσον πανίσχυρον είναι τό θαλητρον της και πόσον άπερίσκεπτος ο κόσμος! Προειδοποιεί ο Κύριος, ότι είναι παγίς ή άμαρτία. Έλάχιστοι όμως είναι οι πιστεύοντες εις την προειδοποίησιν. Δι' αυτό και αυτό τό θλιβερόν κατόντημα. Άλλα πάντοτε όλοι ήσαν οι έκλεκτοί.

όδου Πολυγύρου Βάβρου Γαλαρινού Βασιλικών Θεσσαλονίκης έπροτάθη πρός έγκρισιν εις ύπουργείον Συντονισμού δια τής ύπ' αριθμ. 7571 ΣΑΕ φιλικώτατα Χ. Στρατός Λιαν συντόμως σάς άποστέλλω αντίγραφον έπιστολής ύπουρου

Κ. Τσιουπλάκης Καθηγητής Πανεπιστημίου Πατρών Βουλευτής Χαλκιδικής

### Νομοσχέδιο για τους δημοτικούς και κοινοτικούς υπαλλήλους

Πληροφορούμεθα δι μέ νομοσχέδιο του ύπουργείου Έσωτερικών ουμίζονται τά θέματα τής άποκαταστάσεως των δημοτικών και κοινοτικών υπαλλήλων τά όποια άνένκυψιν μετά την εφαρμογή προσράτων νόμων. Κυρωσ τό νομοσχέδιον οιθμίζει τά θέματα τής έντάξεως, προαγωγών κλπ.

### ΕΥΧΑΙ

Στόν αγαπητόν μας άνεψιόν Χρηστον Μενελάου Αθανασόπουλον που έπαξίως πήρε τό πτυχιον του Τοπογράφου - Μηχανικού τής Πολυτεχνικής Σχολής Α.Π.Θ. του εύόμεθα καλή σταδιοδρομία. Δημητρα Χίου

### ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ

Η Δ)νσις Τεχνικών ύπηρεσιών Νομαρχίας Χαλκιδικής διακηρύττει ότι. Εκτίθεται εις δημόσιον μειοδοτικόν διαγωνισμόν δια ποσοτού εκπτώσεως μετ' εύλόγου όριου, κατά τάς διατάξεις του 56]73 περι εκτελέσεως του Ν. Δ)τος 1266]72 περι εκτελέσεως των δημοσιων έργων, ή εκτέλεσις των έργασιών. Έπισκευής κρηπιδώματος Λιμένος Ν. Μουσωνίων προϋπολογισμού κατά την μελέτην δαπάνης δραχ. οκτακοσίων χιλιάδων (άρ. 800.000)

Η δημοπρασία διεξαχθήσεται την 20ην Σεπτεμβρίου 1975 ήμεραν Σάββατον και ώραν 12ην π.μ. (λήξις επιδόσεως προσφορών) ένώπιον τής άρμοδίας έπιτροπής εις τά έν Πολυγύρω Γραφεία τής Δ)σεως Τεχν. ύπηρεσιών (Διοικητήριον Ιος όροφος αριθμ. Γραφείου 18)

Εις την δημοπρασίαν γίνονται δεκτοί εργολήπται Δ.Ε. αναλόγου τάξεως δι' έργα λιμενικά ύπό τούς ισχύοντα περιορισμούς, έφ' όσον ήθελον ύποβάλλει εις την Έπιτροπήν διεξαγωγής τής δημοπρασίας, τά έν τω οικείω άρθρω τής διακηρύξεως καθοριζόμενα δικαιολογητικά.

Έγγυήσις συμμετοχής εις την δημοπρασίαν όρίζεται εις δραχ. 16.000 εις έγγητικήν έπιστολήν άνεγνωρισμένης Τραπεζής ή του ΤΣΜΕΔΕ εις γραμμάτιον του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων.

Πλείονας πληροφορίας κλπ παρέχονται καθ' έκάστην κατά τάς εργασίμους ήμερας και ώρας εις τά γραφεία τής Δ)σεως Τεχν. ύπηρεσιών Χαλ)κής. Έν Πολυγύρω τη 26-8-1975 Ο Δ)ντής Δ)σεως Τεχν. ύπηρεσιών Ν. Χαλ)κής ΧΑΡΙΑ. ΜΕΡΣΙΝΑΣ Νομ)κός Δ.Ε. επί 4ω β.

### Αυξάνεται το ποσόν που χορηγείται για στεγαστικό δάνειο

Αυξάνεται από 120 σε 200.008 ορχ. το άνωταίο όριο χορηγήσεως στεγαστικων δανείων από τά ασφαλίστικα ταμεία και δημοσίους όργανισμούς πρός τούς ήρφαλισμένους και συνταξιούχους αυτών. Σχετική άπόφασις τής νομισματικής έπιτροπής έδημοσιεύθη εις την «έφημερίδα τής κυβερνήσεως», τευχος Α' αριθμός φύλλου 170.

### ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ

Η Δ)νσι. Τεχνικών ύπηρεσιών Νομαρχίας Χαλκιδικής διακηρύττει ότι. Εκτίθεται εις δημόσιον μειοδοτικόν διαγωνισμόν δια ποσοτού εκπτώσεως μετ' εύλόγου όριου, κατά τάς διατάξεις του 56]73 Π. Δ)τος περι εκτελέσεως του Ν. Δ)τος 1266]1972 περι εκτελέσεως των δημοσιων έργων, ή εκτέλεσις των έργασιών Συμπληρώσεως προβλήτος Νικήτης προϋπολογισμού κατά την μελέτην δαπάνης τετρακοσίων χιλιάδων (άρ. 400.000)

Η δημοπρασία διεξαχθήσεται την 20ην Σεπτεμβρίου 1975 ήμεραν Σάββατον και ώραν 10ην π.μ. (λήξις επιδόσεως προσφορών) ένώπιον τής άρμοδίας έπιτροπής εις τά έν Πολυγύρω Γραφεία τής Δ)σεως Τεχνικών ύπηρεσιών (Διοικητήριον Ιος όροφος αριθμ. Γραφείου 18)

Εις την δημοπρασίαν γίνονται δεκτοί εργολήπται Δ.Ε. αναλόγου τάξεως δι' έργα λιμενικά ύπό τούς ισχύοντα περιορισμούς, έφ' όσον ήθελον ύποβάλλει εις την Έπιτροπήν διεξαγωγής τής δημοπρασίας, τά έν τω οικείω άρθρω τής διακηρύξεως καθοριζόμενα δικαιολογητικά.

Έγγυήσις συμμετοχής εις την δημοπρασίαν όρίζεται εις δραχ. 8.000 εις έγγητικήν έπιστολήν άνεγνωρισμένης Τραπεζής ή του ΤΣΜΕΔΕ ή εις γραμμάτιον του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων.

Πλείονας πληροφορίας κλπ παρέχονται καθ' έκάστην κατά τάς εργασίμους ήμερας και ώρας εις τά γραφεία τής Δ)σεως Τεχν. ύπηρεσιών Χαλ)κής. Έν Πολυγύρω τη 26-8-1975 Ο Δ)ντής Δ)σεως Τεχν. ύπηρεσιών Ν. Χαλ)κής ΧΑΡΙΑ. ΜΕΡΣΙΝΑΣ Νομ)κός Δ.Ε. επί 4ω β.

### ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ

Η Δ)νσις Τεχνικών ύπηρεσιών Νομ. Χαλ)κής διακηρύττει ότι. Εκτίθεται εις δημόσιον μειοδοτικόν διαγωνισμόν δια ποσοτού εκπτώσεως μετ' εύλόγου όριου, κατά τάς διατάξεις του 56]73 Π. Δ)τος περι εκτελέσεως του Ν. Δ)τος 1266]1972 περι εκτελέσεως των δημοσιων έργων, ή εκτέλεσις των έργασιών. Έπισκευής και Συντηρήσεως Λιμένος Ιερισού προϋπολογισμού κατά την μελέτην δαπάνης δραχ. ένός εκατομμυρίου (άρ. 1.000.000)

Η δημοπρασία διεξαχθήσεται την 22αν Σεπτεμβρίου 1975 ήμεραν Δευτέρα και ώραν 10ην π.μ. (λήξις επιδόσεως προσφορών) ένώπιον τής άρμοδίας έπιτροπής εις τά έν Πολυγύρω γραφεία τής Δ)σεως Τεχνικών ύπηρεσιών (Διοικητήριον Ιος όροφος αριθμ. γραφείου 18)

Εις την δημοπρασίαν γίνονται δεκτοί εργολήπται Δ.Ε. αναλόγου τάξεως δι' έργα λιμενικά ύπό τούς ισχύοντα περιορισμούς, έφ' όσον ήθελον ύποβάλλει εις την Έπιτροπήν διεξαγωγής τής δημοπρασίας, τά έν τω οικείω άρθρω τής διακηρύξεως καθοριζόμενα δικαιολογητικά.

Έγγυήσις συμμετοχής εις την δημοπρασίαν όρίζεται εις δραχ. 20.000 εις έγγητικήν έπιστολήν άνεγνωρισμένης Τραπεζής ή του ΤΣΜΕΔΕ ή εις γραμμάτιον του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων.

Πλείονας πληροφορίας κλπ παρέχονται καθ' έκάστην κατά τάς εργασίμους ήμερας και ώρας εις τά γραφεία τής Δ)σεως Τεχν. ύπηρεσιών Χαλ)κής. Έν Πολυγύρω τη 26-8-1975 Ο Δ)ντής Δ)σεως Τεχν. ύπηρεσιών Ν. Χαλ)κής ΧΑΡΙΑ. ΜΕΡΣΙΝΑΣ Νομ)κός Δ.Ε. επί 4ω β.

### ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ ΤΩΝ ΚΑΤΟΙΚΩΝ ΑΡΝΑΙΑΣ

Δημοσιεύοιε κατωτέρω τό κοινοπο ήθέν στην Έφημερίδα μας άκόλυθο τηλεγράφημα

ύπουργόν Γεωργίας Αθήνας ύπουργόν Βορείου Ελλάδος Θεσσαλονίκη Νομαρχην Χαλκιδικής Πολύγυρον

Κάτοικοι περιοχής μας τελοϋν έν άναστατώσει διότι Δασαρχειον Άρναίας καθ' ώρισεν κατά τό τρέχον έτις τιμήν καυσέυλων χορηγούμενων δι' ότομικās άνάγκας κατοίκων εις δραχ. 250 καταχωρικόν μέτρον ΣΤΟΡ Τιμή ύψη κρινεται λιαν ύπερβολική ΣΤΟΡ Ουδόλως έξυτηρεται άνάγκας όρεινού πληθυσμού περιοχής μας άντιθέτως γίνεται άφουρη καταστροφής και πάλλιν των δασών μας δια λαθροντομίας ΣΤΟΡ Παρακολοι μεν διατάξητε μείωσιν άνωτέρω τιμής μέχρι 150 δραχ. τουλάχιστον κατά χωρικόν μέτρον έστω και δι' επιδοτήσεως συμβάλλοντες ούτω άφ' ένός εις προστασίαν Δασών άφ' έτέρου ει; προσταθείας Κι βεργίνεως δια διατήρησιν όρεινού πληθυσμού εις έστις των.

Δήμαρχο: Άρναίας ΔΗΜΗΤ. ΜΠΙΛΟΥΚΑΣ

### ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΑ

Ολους όσους συμμετείχαν στο βαυθ πένθος μας για τό θάνατο του συζυγου και πατέρα μας ΘΕΟΔΟΣΙΟΥ ΙΩΑΝ. ΤΑΣΙΟΥ ευχαριστοϋ με θερμά.

Η σύζυγος-Τά τέκνα

### ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ

Η Δ)νσις Τεχνικών ύπηρεσιών Νομαρχίας Χαλκιδικής διακηρύττει ότι. Εκτίθεται εις δημόσιον μειοδοτικόν διαγωνισμόν δια ποσοτού εκπτώσεως μετ' εύλόγου όριου, κατά τάς διατάξεις του 56]73 Π. Δ)τος περι εκτελέσεως του Ν. Δ)τος 1266]72 περι εκτελέσεως των δημοσιων έργων, ή εκτέλεσις των έργασιών. Συνηρήσεως και έπισκευής Λιμένος Ν. Ρόδων. προϋπολογισμού κατά την μελέτην δαπάνης δραχ. πέντε τοκοσίων χιλιάδων (άρ. 500.000)

Η δημοπρασία διεξαχθήσεται την 22αν Σεπτεμβρίου 1975 ήμεραν Δευτέρα και ώραν 12ην π.μ. (λήξις επιδόσεως προσφορών) ένώπιον τής άρμοδίας έπιτροπής εις τά έν Πολυγύρω γραφεία τής Δ)σεως Τεχν. ύπηρεσιών (Διοικητήριον Ιος όροφος αριθμ. γραφείου 18)

Εις την δημοπρασίαν γίνονται δεκτοί εργολήπται Δ.Ε. αναλόγου τάξεως δι' έργα λιμενικά ύπό τούς ισχύοντα περιορισμούς, έφ' όσον ήθελον ύποβάλλει εις την Έπιτροπήν διεξαγωγής τής δημοπρασίας, τά έν τω οικείω άρθρω τής διακηρύξεως καθοριζόμενα δικαιολογητικά.

Έγγυήσις συμμετοχής εις την δημοπρασίαν όρίζεται εις δραχ. 10.000 εις έγγητικήν έπιστολήν άνεγνωρισμένης Τραπεζής ή του ΤΣΜΕΔΕ ή εις γραμμάτιον του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων.

Πλείονας πληροφορίας κλπ παρέχονται καθ' έκάστην κατά τάς εργασίμους ήμερας και ώρας εις τά γραφεία τής Δ)σεως Τεχν. ύπηρεσιών Χαλ)κής. Έν Πολυγύρω τη 26-8-1975 Ο Δ)ντής Δ)σεως Τεχν. ύπηρεσιών Ν. Χαλκιδικής ΧΑΡΙΑ. ΜΕΡΣΙΝΑΣ Νομ)κός Δ.Ε. επί 4ω β.

### ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 10 θρανία εις όριστην κατάσταση δια Φροντιστήριον.

Πληροφορία κ. Γεώργιον Κουλοφρον. Τηλ. Θεο)νήκης 834 114 και Γεωργιανής 5. - 331